## 不断完善"租购并举"稳步扩大政策受益面

# 上海今年计划新增供应公租房8000套

■劳动报记者 徐巍

本报讯 记者昨天从市房 管局获悉,全年计划新增供 应公租房8000套,将全力推 进租购并举住房制度体系建

2020年,本市住房保障工 作重点聚焦户籍人口中的"双 困"家庭及住房困难新市民两 大群体, 充分发挥兜底线和保 基本的作用。

一是住房保障目标任务全 面完成,廉租住房继续做好"应 保尽保",正在保障家庭4.5万

户,累计保障家庭达13.3万 户;公租房全年新增供应房源 1万套,累计供应房源达15.2 万套,正在保障家庭21.1万 户、累计保障家庭认72万户: 共有产权保障房全年新增购房 签约 2.05 万套 (户)、150 万平 方米,累计购房签约达12.75 万套(户)。

二是以高质量发展为导 向的住房保障领域各项改革 措施不断深化,廉租住房完 成高效办成"一件事"改革, 常规性申请材料缩减 75%以 上,办理时限整体压减30% 以上、部分情况简单家庭压

减70%左右,实现了线下申 请可"只跑一次"、线上申请 可"全程网办"、配租办理 可"零跑动";公租房申请 实现"一网通办"和"两个 免于提交"(即本市政府部门 核发的材料免于提交、有电子 证照的免于提交实体证照),申 请材料缩减 50%以上;共有产 权保障房完成"当年启动受 理、当年实现签约"等改革任 务:保障对象申请享受住房 保障的便捷度和获得感进一 步增强.

三是住房保障覆盖面进 一步拓宽,特别是大力推进

公租房拆套合租和宿舍型房 源筹集供应,解决环卫职工、 快递小哥等公共服务重点行 业一线职工住房困难,各区 合计筹措试点项目约 2000 套、近6000张床位,取得良 好社会反响。

2021年,本市住房保障工 作将坚持和完善租购并举的住 房保障体系,深入推进住房保 障高质量发展。

廉租住房方面,将继续对 符合条件家庭"应保尽保";研 究适时启动准入标准调整工 作,稳步扩大政策受益面;依托 "一网通办"、"一网统管",开发

建设廉租住房管理应用场景, 进一步优化完善廉租住房供后

公租房方面,全年计划新 增供应公租房8000套,同时 加强既有房源周转循环使 用:加大力度推进落实公租 房拆套合租和宿舍型房源供 应工作,全年计划新增供应床 位1万张。

共有产权保障住房方面, 继续做好本市户籍第八批次及 非沪籍第二批次共有产权保障 房摇号选房及签约工作,并适 时开展户籍第九批次及非沪籍 第三批次申请供应工作。

### 为厂里增加一个用工 为防疫贡献一份力量

## 江南造船厂逾七成员工留沪过年

#### 就地过年

本报讯 (劳动报记者 陈 宁)距离 2021 年春节不到一个 月,因为新冠肺炎疫情防控形 势依然严峻复杂,不少人的归 乡脚步被打乱了节奏。"今年春 节还回家吗?"成了许多人开年 最艰难的选择。记者从江南造 船了解到,为安全之需,同时稳 生产,确保产业链供应链畅通, 公司倡议外地员工留沪过年。 与此同时,为了职工能安心"留 沪"过年,江南造船将制定相关 方案,做好他们春节在沪期间 的后勤保障。

### 为厂里增加用工 为防疫贡献力量

进入年底,生产型企业也 进入了旺季,本来每年此时,外 来员工正在考虑是否要回老家 过年,还是留在公司赚加班费。 今年因为疫情防控的因素,也 让企业和员工更好地做出了决

江南造船总装一部电二一 组的员工韩海军决定留沪过 年。他还为此在自己的个人抖 音号里发了一条视频, 作为他 这一决定的见证。

视频里, 他用大字这样写 道:"虽然没能选择最美'逆 行',但是已经确定放弃回家团 聚,选择了舍小家顾大家,坚守 岗位,不为祖国添乱。"韩海军 的文化程度虽然不高, 但他在 抖音上发的视频却感染了身边



的同事, 江南造船人事部门 的同事看到后,纷纷在评论 区竖起了大拇指。在回复这 些评论时,他还不忘鼓励同 事们,和他一起留在上海过年。

韩海军告诉记者, 之所以 会毫不犹豫做出这个决定,是 因为被去年初公司志愿者对隔 动。"去年疫情爆发后,员工春 节后集中返厂隔离,我看到厂 里的志愿者忙前忙后,照顾他 们的生活起居,真的很辛苦。 他说,虽然家里人很想他回去 过年,但想到回沪以后隔离,要 麻烦这些志愿者, 他就决定不 回家了。

作为一名老江南人, 韩海 军的想法很实在,"留沪过春节 也是增加自己的收入嘛。"他 说,为企业增加一个用工,也是 为国家防疫工作减少一个负

### 超七成员工留沪 春节餐标提高一倍

记者从江南造船了解到, 像韩海军这样主动决定留沪讨 年的职工不在少数。对于这座 万人企业而言,确保员工的健 康安全,企业生产稳定有序,是 春节期间的首要工作。这几天, 江南造船的人事部门排摸留沪 职工信息,制定相关后勤保障 方案,目前统计今年留沪过年 的员工占比是74%。

记者了解到,船厂关于春 节放假回家的规定为:除返乡 探亲,必要公务等以外,非必要 不离沪,非必要不出境。鼓励在 沪过春节,尽量减少人员流动。 江南造船全体员工包括工勤人 员,每天按要求动态填报小程 序,第一时间报备状态;不得到 境外旅游,不得到国内中高风 险地区探亲访友。返沪时,回家 过年的员工所在地区是中高风 险的暂缓来沪返沪, 待所在地 区风险等级降至低风险后方可 来沪, 由部门审核把关并向公 司防疫工作组报批方可入司;

有中高风险地区旅居史的人员 按照上海市疫情防控要求进行 集中隔离或居家健康观察,两 次核酸检测和一次双检。

记者了解到,这一整年,江 南造船的厂区、生产车间、食 堂、生活区等地方均贴有防疫 宣传海报,同时利用公司微信 公众号、早晚例会等方式,让员 工知晓疫情动态,提高防疫的 意识和知识。

江南造船还计划在年前发 布疫情防控相关注意事项,相 关负责人表示,"我们呼吁大家 留沪过年,这样对家乡人民、家 里面的亲人和公司的同事都是 一种负责任的表现。

记者了解到,针对留沪职 工的后勤保障和福利待遇,江 南造船制订了细致周到的方 案,对假期留沪的加班员工进 行慰问。在餐饮方面,春节期间 厂区里的餐厅正常开放, 且餐 标较平常提高一倍; 宿舍生活 区食堂也正常营业,提供年夜 饭、食材代加工、网上点餐。以 及送餐服务,并且协调生活区 餐饮商铺正常营业; 厂区和生 活区开展食品优惠展销,可以 网上预订购买。在住宿方面,公 司宿舍正常开放,物业24小时 值班,报修2小时内响应,特殊 情况可以安排临时宿舍。相关 负责人表示,长兴岛不属于中 高风险地区, 留沪员工还可以 自主活动,进行采购、安排春节 活动,鼓励采取线上消费,避免 采购年货前往人员密集商超, 当好自身健康第一责任人。